
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 11 de Abril de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Judivan, 

Hélio, Duvan, Márcio, Romildo, Ildean.  Tendo declarado 

aberta a sessão pediu proteção a Deus. Em seguida o 

Presidente pediu para que o Primeiro Secretário o vereador 

Hélio Rodrigues fizesse a leitura da Ata anterior, que foi lida 

colocada em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Segundo Secretário o vereador Romildo Rodrigues fizesse a 

leitura do expediente, sendo: Requerimento N°43/2019-

Propositura do vereador Silverton Soares dos Santos. 

Implantação do Programa de Barragem Subterrânea para os 

pequenos produtores rurais de Itaporanga. Requerimento 

N°54/2019-Propositura do vereador João Pereira de Sousa. 

Construção de uma quadra de areia por trás da UBSF na 

entrada do Conjunto Chagas Soares. Requerimento 

N°62/2019-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Requerer do Prefeito Constitucional do Município de 

Itaporanga uma audiência em caráter de urgência com os 

vereadores deste município acompanhados dos pais de 

crianças com transtorno do aspectro do autismo na presença 

da Secretaria Municipal de Saúde. Com o intuito de 

debatermos a necessidade da implantação de um Centro de 

Tratamento para Acompanhamento da Criança com Autismo 

entre outros transtornos. Requerimento N°63/2019-

Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. 

Requerer da administração municipal o conserto nas estradas 



que ligam os Sítios Cachoeira Velha, Capim Grosso dos 

Gobel, Capim Grosso dos Lemos e Lagoa de Pedra. Os 

moradores dessas localidades e estudantes que transitam por 

essas artérias vicinais precisam de melhorias significativas. 

Porque estão sentindo grandes dificuldades em trafegar pelas 

mesmas por causa de atoleiros e ausências de passagem 

molhadas. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder 

de Oposição o vereador Márcio, o qual saudou a todos 

presentes. Justificou a ausência dos vereadores Jailson, João e 

Izabelle por motivos superiores. Criticou a administração 

municipal em relação ao cuidado que deveria ter com o 

Estádio de Futebol José Barros Sobrinho, haja vista por uma 

parte da murada do mesmo ter desabado e não foi feito o 

conserto. Reiterou que faltava aproximadamente vinte dias 

para o maior evento do Vale do Piancó o Poeirão e a 

administração estava se mostrando não ter tanto cuidado 

quanto o evento da INOVALE, que há dois anos vinha sendo 

realizado e a administração dava total apoio. Ressaltou que os 

gastos com empresas privadas como o SEBRAE deveriam ser 

gastos no POEIRÃO e em outras áreas do município. 

Entretanto, falou que não era contra o evento, mas a gestão 

tinha que entender que antes da INOVALE o POEIRÃO já 

existia. Finalizou pedindo a Administração Municipal e a 

Secretaria de Esporte do Município que tomasse as medidas 

cabíveis para o melhoramento do Estádio e que fosse aberto 

todos os dias para benefício e prática de esporte da população. 

Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de 

Situação o vereador Hélio, o qual saudou a todos presentes. 

Agradeceu ao Governador João Azevedo que no último 

Orçamento Democrático nos presenteou com cinco milhões 



de reais, para a reforma e ampliação do Hospital Distrital de 

Itaporanga e de um Centro de Obstetrícia para sanar as 

problemáticas do município. Reiterou que sempre lutou para 

a implantação de uma maternidade em Itaporanga, e era grato 

a todos que o apoiaram. Agradeceu a Deputada Cida Ramos, 

a Secretária de Desenvolvimento Humano do Estado Neide 

Nunes e toda a população, por terem cobrado junto com ele 

essa grande conquista para a cidade. Falou que a Prefeitura 

publicou o contrato com a UEPB para a realização do 

concurso público no município, para os níveis fundamental, 

médio e superior. Parabenizou a administração pela 

transparência e responsabilidade de proporcionar 

oportunidades para a população. Parabenizou a Secretária de 

Saúde Rosália pela conferência realizada no Atlântida Esporte 

Clube, onde foram feitas muitas propostas as quais 

beneficiarão a população. Falou que segunda-feira houve a 

primeira reunião da LDO, onde estiveram presentes os 

vereadores Jucivan e Judivan, e algumas lideranças políticas. 

Lamentou a ausência da população e pediu que eles 

participassem das reuniões. Finalizou informando ao 

vereador Márcio que o conserto da parede do Estádio já 

estava em andamento. Em seguida o Presidente passou para 

Ordem do Dia, e retirou de pauta o Requerimento 

N°43/2019 por ausência do propositor. Em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento N°54/2019 para que o 

vereador Duvan defendesse o, logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento N°62/2019 para que o 

vereador Márcio defendesse o, logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 



Presidente colocou o Requerimento Nº63/2019 para que o 

vereador Márcio defendesse o, logo após em discussão, onde 

o vereador Ildean pediu que fosse acrescentado o Sítio 

Pitombeira. Em seguida em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento Nº64/2019 para que o vereador Judivan 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador Romildo 

fez um Requerimento Verbal: Solicitar a implantação de 

quebra-molas nas Ruas: Santo Antônio e Deocleciano Pereira 

Neves. Logo após em discussão e votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente pediu para que o 

vereador Hélio assumisse os Trabalhos. Logo após o vereador 

Jucivan fez um Requerimento Verbal: Solicitar ao Poder 

Executivo a ampliação da Policlínica Manoel Medeiros Maia. 

Logo após em discussão e votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o vereador Hélio devolveu os 

Trabalhos ao vereador Jucivan. Em seguida o vereador Ildean 

fez um Requerimento Verbal: Alargamento do acostamento e 

construção de abrigo de passageiros no Sítio Tabuleiro. Logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o vereador Judivan fez um Requerimento Verbal: 

Reativação das consultas médicas especializadas no Consórcio 

de Saúde. Logo após em discussão e votação e foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o vereador Duvan fez um 

Requerimento Verbal: Tapa-buracos nas Comunidades Rurais 

do São Pedro de Cima, Pau D’arco, Angicos e Rebolão. Logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade.  

Em seguida o Presidente passou para o Tema Livre, e passou 

a palavra ao vereador Ildean, o qual saudou a todos presentes. 



Disse que sua vinda a tribuna era para agradecer ao Secretário 

Hermes pelo trabalho que vinha fazendo, e por sempre 

atender as suas solicitações. E agradeceu também ao Prefeito 

Divaldo Dantas por ter solucionado o problema do carro dos 

pacientes de hemodiálise. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao vereador Judivan, o qual saudou a todos presentes. 

Falou que foi uma semana muito proveitosa, e ressaltou a 

reunião que tratou sobre a LOA. Lamentou a ausência dos 

vereadores, principalmente os vereadores de oposição, pois 

eram eles os que mais cobravam melhorias da gestão. 

Ressaltou que participou da 5ª Conferência Municipal de 

Saúde, e parabenizou a Secretária Rosália pela Competência e 

organização do evento. Finalizou dizendo que sua bandeira 

seria sempre voltada na área da saúde, haja vista ser onde as 

pessoas tinham mais carência. Reiterou que todos tinham que 

torcer para o governo dá certo, tanto o Governo Municipal, 

Estadual e Federal, pois o País precisava de políticos 

honestos. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Márcio, o mesmo reiterou que já tinha justificado 

sua ausência na reunião da LDO, haja vista ter uma vida 

paralela à política. Lamentou a pouca divulgação que a 

administração municipal fez sobre a reunião para tratar da 

LDO. Finalizou dizendo que duas pessoas que tinham 

comércio no centro da cidade, estavam preocupados quanto 

a mudança das festividades para outra localidade, devido ao 

pouco espaço e dificuldade de quem já tinha ponto fixo no 

Centro. E pediu que antes de colocarem as festas em outra 

localidade, fizessem uma discussão ampla com os 

comerciantes e população da cidade. Em seguida o Presidente 

pediu que o vereador Hélio assumisse os Trabalhos. Logo 



após passou a palavra ao vereador Jucivan, o mesmo disse que 

também se preocupava com a relocação da festa para outra 

localidade, e reiterou que seria de acordo provocar uma 

reunião com administração, comerciantes e toda população 

para analisar a melhor condição para todos. Ressaltou que era 

muito interessante a locação da estrutura do evento da 

INOVALE, e podia ser debatido a possibilidade das 

festividades serem realizadas com a mesma estrutura. Falou 

para os produtores rurais de Itaporanga, que na última sexta-

feira ele recebeu o Ex-Deputado Luiz Couto e sua comitiva, 

e debateram assuntos relacionados a agricultura familiar. E 

informou que a Secretaria estava atrelada ao Programa 

COOPERAR, e a preocupação deles eram sobre os territórios 

que infelizmente no Vale do Piancó não existiam. Reiterou 

que sua proposta com o Ex-Deputado Luiz Couto era de 

formar um território com os produtores, para serem formadas 

cadeias produtivas. Convidou todos os vereadores para 

formarem uma comissão para ser melhor discutido. Logo 

após o vereador Hélio devolveu os Trabalhos ao vereador 

Jucivan. Em seguida o Presidente justificou a ausência do 

vereador Neném de Adailton por motivo superior. Fez a 

leitura do Requerimento enviado pelo vereador Neném a 

Secretaria de Segurança e da Defesa Social, para ser instalado 

uma colônia penal agrícola. Em resposta a Secretaria de 

Segurança informou que o assunto fugia de sua competência, 

e era de competência da Secretaria de Estado da 

Administração Penitenciária. Informou aos vereadores que 

foi enviado um ofício a Gerente Executiva de Saúde Maria 

Izabel F. Sarmento, solicitando colaboração para designar um 

representante da Secretaria de Estado de Saúde, para realizar 



uma audiência pública sobre instalação de um Centro 

Zoonoses que estava gerando problemas com a população. E 

ressaltou que foi passado o contato do Dr. Assis Azevedo 

para marcarem a audiência. Ressaltou que a reunião sobre a 

LDO foi muito produtiva e que a mesma estaria na Casa no 

dia 15 de abril. Informou que encaminhou o Projeto sobre o 

Poeirão ao Poder Executivo, mas que até o referido momento 

não foi dada a resposta. Finalizou lamentando por ter sido 

informado que na Conferência de Saúde foi feito uma nota de 

repudio pela não presença dos parlamentares. Mas informou 

que os vereadores Hélio e Judivan estiveram presentes 

representando o Legislativo. E justificou a ausência dos 

demais por todos terem outras ocupações. Logo após o 

vereador Márcio parabenizou o Presidente pelas boas notícias 

que ele obteve. E disse que essas ações eram feitas devido os 

requerimentos e projetos apresentados pelos vereadores. 

Reiterou que a nota de repúdio foi desnecessária. Tendo em 

vista, que mesmo não estando todos os onze vereadores, um 

tinha a competência de representar todos os outros, haja vista 

que todos tinham obrigações fora da política. Finalizou 

pedindo que o Presidente fizesse as indicações para os 

Conselhos do município. Em seguida o Presidente agradeceu 

a presença de todos e deu por encerrada a sessão. E para 

constar lavro à presente ata, que será lida, aprovada e assinada, 

pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 11 DE ABRIL  DE 2019. 

 


